

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (6977)
ПЯТНИЦА
12
ДЕКАБРЯ
1958 г.

Цена 15 коп.

Осуществление грандиозного плана коммунистического строительства пребудет решительного улучшения всей работы по воспитанию советских людей, повышению их коммунистической сознательности и активности, формированию нового человека в духе коллективизма и трудолюбия, сознания общественного долга, в духе социалистического интернационализма и патриотизма, в духе соблюдения высоких принципов морали нового общества.

(Из тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС)

XXI съезду КПСС достойную встречу!

Уголь идет в счет 1959 года

Десятое декабря в жизни коллектива шахты «Комсомолец» ознаменовалось еще одной крупной производственной победой. В этот день в третью смену на-гора были выданы последние тонны угля в счет 1958 года. Горняки передовой на руднике шахты опередили время. Уже второй день они отправляют промышленным предприятиям страны топливо в счет 1959 года.

Этот успех стал возможным благодаря механизации процессов по выемке угля. Сейчас на шахте в четырех лавах из девяти работают комбайны.

На шахте, по сравнению с этим же периодом прошлого года, среднемесячная производительность труда рабочих возросла на 5,2 тонны.

Механизация работ, рост производительности труда позволили горнякам добыть за одиннадцать месяцев этого года на 54.308 тонн угля больше, чем в прошлом году.

Коллектив шахты первым на руднике перешел на новую систему оплаты труда и сокращенный рабочий день. Суточная добыча шахты после перехода возросла на 225 тонн.

Широкий размах и энтузиазм

Волнение — вот чувство, которое сейчас особенно хорошо знакомо Сергею Максимовичу Беляеву, механику цеха № 5, завода «Кузбассэлемент». Каждый трудовой день полон самых разнообразных дел, волнующих встреч, новостей сегодняшнего дня.

Пожилая женщина в очках, резиновых перчатках, видимо, приготовившись раньше других к работе, останавливает механика почти на пороге цеха и так же, как вчера, ставит перед ним вопрос:

— Скажите, пожалуйста, скоро ли будет готова машина, которую обещали?

Следует ли останавливаться? Обязательно: иначе нельзя. Ведь словом «обещали» работник напоминает о том обещании, которое механика цеха давал на общем цеховом собрании при обсуждении социалистического обязательства в честь съезда партии. Тогда он сказал: «В честь съезда мы, механизаторы, обязуемся пустить в ход автомат по набивке шайб».

Сказано это было очень коротко, просто, но никто не забыл. Каждый помнит обязательство свое и товарища. Правда,

работы уже начаты, и скоро автомат будет готов. Возможно даже и раньше срока, но работница беспокоится: на этой машине будет работать она.

Пятиминутный разговор об автомате ведется тоже не зря. Это — разговор о завтрашнем дне, о лучших переменах в цехе.

До слесарки совсем близко, но механику не сразу удастся пройти.

Уже перед самым входом в слесарку он чувствует себя свободным. Но и здесь кто-то успевает его приостановить. Учетчику тоже интересен вопрос «По чему стоял пресс?».

Беляев входит в мастерскую. Вдоль всей стены за ночь появился лозунг: «Слесари-наладчики! Обеспечим в честь XXI съезда КПСС бесперебойную работу механизмов!» Это радует и несколько отвлекает механика от нахлынувших чувств неудовлетворенности, тем более, что в слесарке нет ни одного наладчика — все уже работают возле машин.

За окнами светло, настоящий день, но Беляев не замечает этого, ему кажется, что он только что приступает к делу.

Много, очень много забот появляется в эти дни у самого



Бригада штукатуров под руководством Ивана Сутормина из Ленинского стройуправления треста «Ленинуголь» ведет отделочные работы в новом здании конторы погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь». Бригада сама себе готовит леса и подмости, в ее распоряжении растворонасос, подъемник, на котором они подают на второй этаж необходимые материалы. Бригада работает дружно, задание перевыполняет на 60—80 процентов.

На снимке (справа налево): бригадир Иван Сутормин, штукатуры бригады Иван Крашениннико, Александр Носков, Анатолий Миронов, Николай Самохвалов, Василий Рязанцев.

большого коллектива завода «Кузбассэлемент» — цеха № 5. И не только у механика, слесарей, наладчиков, мастеров и бригадиров, но и у всех рабочих.

Впрочем, нельзя назвать это только заботой о производственном плане, который коллектив взялся выполнить досрочно, к 28 декабря. Захватывающие планы предстоящего семилетия дали людям новый прилив энергии, как будто по-новому начался счет времени. Дорог каждый день, как дорого то, что намечено сделать программой семилетнего плана. Ведь за эти годы в коллективе будут радостные перемены в труде, в жизни, отдыхе и в учебе. Переход на сокращенный рабочий день и сокращенную рабочую неделю — к этому сейчас готовится весь цех.

Начальник цеха тов. Пехтерев делает обходы цеха с одним намерением: узнать, что мешает в работе сегодня, что может помешать завтра. О самых малых подробностях технологии следует подумать уже сейчас. Не случайно на собрании рабочие высказали ценную мысль: не принимать из других цехов полуфабрикаты без предварительной сортировки от брака. Это усложняет работу сборочного цеха, влияет на качество продукции. Много претензий они выразили цеху № 3. Это ли не новая забота по принципу: «Один за всех и все за одного», — принципу коммунистического отношения, дружбы, коллективизма! В цехе сейчас напряженная трудовая вахта в честь XXI съезда КПСС. Рабочие, не отходя от своих станков, конвейера, высказывают свои короткие, но ясные замечания и предложения.

— Обеспечьте нас материалами, снабжайте в достаточном количестве тарой, ликвидируйте простои.

Все их помыслы сводятся к одному: «Не держите нас в работе».

Чувствуется широкий размах и энтузиазм в коллективе, вдохновляемом всенародным соревнованием за осуществление грандиозных планов, намеченных Коммунистической партией.

Е. ДВОРНИКОВ.

С трудовым подъемом

В предсъездовские дни большой трудовой подъем царит среди горняков первого участка шахты «Журилка-3». Особенно видно это на примере работы комплексной бригады тов. Коренькова. Так, в прошлом месяце горняки бригады не только выполнили план, но и выдали на-гора 300 тонн угля дополнительно к заданию. В декабре они

увеличили напряжение в труде, поэтому и результаты значительно улучшились. Не было того дня, чтобы горняки не перевыполняли план. И сейчас на сверхплановом счете у них уже записано около 400 тонн угля. К концу месяца они намерены еще увеличить сверхплановый счет.

НА ХОЗРАСЧЕТ

Польсаевские строители изыскивают новые формы организации труда. На днях здесь в столярном цехе проходило рабочее собрание. Коллектив решил перейти на комплексную работу и хозяйственный расчет.

Присутствующие на собрании руководители стройки поддержали эту инициативу. Выступающие рабочие предъявили к ним ряд требований, чтобы цех бесперебойно снабжался необходимыми материалами, вовремя выдавались наряды, упорядочился вопрос с прогрессивной оплатой и т. д.

Руководители стройки заверили, что протензии коллектива будут разрешены положительно. Несомненно, новая организация труда позволит улучшить работу цеха.

Сейчас ведется кладка стен. Каменщик Иван Константинович Чернов вместе со своими товарищами стремятся сократить сроки строительства. Он ежесменно перевыполняет норму.

На снимке: И. К. Чернов. Фото Г. Торопова.



Нелавно горняки шахты «Егозовская-1» получили новые жилые дома в районе спасстанции. Строительство жилья здесь продолжается. Рабочие участка № 3 Егозовского стройуправления возводят трехэтажный 30-квартирный дом.

О СОЗЫВЕ 22-Й СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

15 декабря, в 4 часа вечера, в помещении горнопромышленного училища № 8 (бывшем СГТУ) состоится 12-я сессия Ленинск-

Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (6-го созыва).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе культурно-просветительных учреждений города. (Докладчик заведующий отделом культуры тов. Плойский).

2. О выполнении критических замечаний, высказанных депутатами городского Совета. (Докладчик заместитель председателя исполкома тов. Нагорнов).



Среди работниц цеха № 5 завода «Кузбассэлемент» ширится соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС. Хорошо трудятся в цехе (на снимке слева направо) сварщица Тамара Гринцева, сборщица Галина Жданова, сварщица Валентина Качинская. Каждая из них выполняет норму на 170 — 190 процентов.

Фото Г. Кошкина.

Предсъездовское обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС

Вопросы, требующие неотложного разрешения

Завод «Кузбассэлемент» выпускает разнообразную продукцию. Немалая доля предназначена для угольной промышленности. Это — аккумуляторы для электровозов и шахтерских ламп.

На предстоящее семилетие перед коллективом поставлены большие и ответственные задачи. Так, выпуск аккумуляторов должен увеличиться в 2,5 раза, значительно увеличится выпуск продукции других видов, будет освоено несколько новых изделий.

Обсуждая тезисы доклада тов. Хрущева, трудящиеся завода по-хозяйски вскрывают резервы производства, вносят конкретные предложения, выполнение которых позволит успешно справиться с намеченной программой.

В связи с этим хотелось бы высказать некоторые свои соображения по дальнейшей работе завода, заострить внимание на тех вопросах, которые требуют неотложного разрешения.

Прежде всего, надо сейчас серьезно задуматься, как мы будем справляться с планом выпуска аккумуляторов. На заводе уже намечены мероприятия. Но дело в том, что горняки от нас требуют не просто аккумуляторов, а более мощных, так как на шахтах будут внедряться более мощные электровозы. Стало быть, уже сейчас надо работать над новыми конструкциями источников питания.

Но этим делом никто не занимается. Наш завод — единственный в области. Он снабжает источниками питания не только Кузбасс, а и Караганду, Дальний Восток и другие угольные предприятия. Учитывая это, надо создать при заводе специальное конструкторское бюро, которое занималось бы улучшением ис-

точников питания. При условии, если такое бюро будет непосредственно на заводе, мы лучше сможем обеспечить запросы горняков.

После перестройки управления промышленности завод оказался в трудном положении из-за снабжения его специальным оборудованием. Раньше мы это оборудование получали с других заводов, которые были в системе Главка. Они выполняли наши заказы. А сейчас заказы не принимают. Самим же делать нерентабельно и не всегда есть возможность.

Необходимо предусмотреть чтобы в совнархозе на одном — двух машиностроительных заводах были созданы цехи по производству специализированного оборудования для нашего предприятия и других, подобных ему.

Коллектив у нас большой. Однако до последнего времени ему еще уделяется мало внимания. Очень медленно идет строительство новых цехов на заводе. Ясно, что из-за этого сдерживается наращивание производственных мощностей. До сих пор на заводе нет клуба. Много у нас нуждающихся в жилье, а это отрицательно сказывается на закреплении кадров. По моему мнению, надо форсировать строительство, используя для этого все возможности и резервы.

В настоящее время завод получает сырье из разных мест, причем, расстояния дальние. Инженерно-технические работники ставят первоочередной задачей вопрос об изыскании местных ресурсов и замены дефицитных материалов.

В этом деле нам нужна помощь научно-исследовательских институтов. Надеемся, что они откликнутся на нашу просьбу.

Однако, даже при положительном решении этого вопроса мы все равно будем получать многие виды сырья извне. А частенько поставщики нас подводят. Предлагаю, чтобы совнархоз больше уделял внимания снабжению завода необходимым сырьем. Нужно добиться слаженности в этом деле.

Продукция нашего завода требует для ее изготовления ряд дефицитных материалов. В коллективе идет упорная борьба за экономию их. В частности, за последнее время мы извлекаем никель из отработанных аккумуляторов.

При обсуждении семилетнего плана рабочие взяли обязательство 50 процентов никеля, необходимого нам, брать из отработанных аккумуляторов. В этом деле нужна согласованность с шахтами. Мы требуем, чтобы использованные аккумуляторы возвращались на завод. Однако, шахты не всегда идут навстречу. Аккумуляторы, в особенности для лампочек, они сдают в металлолом. В таком случае дефицитный материал — никель теряется.

Мое предложение: все отработанные аккумуляторы, как электровозные, так и от шахтерских лампочек должны поступать обязательно на завод. Здесь мы будем извлекать никель, тем самым сэкономим государству не одну тысячу рублей.

С полным основанием могу сказать, что это не только мой предложения, а всего коллектива. От решения данных вопросов в немалой степени зависит успешная работа завода в дальнейшем.

А. НЕМОДРУК,
главный инженер завода «Кузбассэлемент».

Зарботная плата должна зависеть от объема выполненных работ

Прочитав тезисы доклада тов. Хрущева, я еще раз убедился, что Коммунистическая партия проявляет большую заботу о развитии народного хозяйства страны, о дальнейшем благосостоянии трудящихся. Что планы Коммунистической партии всегда претворяются в жизнь, это мы видим повседневно. Так, XX съезд партии предусматривал сокращение рабочего дня и упорядочение заработной платы. Сейчас мы, горняки, уже работаем при сокращенном рабочем дне и новой системе оплаты труда.

Стремясь достойно ответить на заботу партии, каждый горняк заинтересован в выполнении государственного плана и нормы выработки. Но иной раз он работает не в полную меру своих сил. И вина это не его. По этому поводу мне и хочется высказать свои соображения.

У нас труд инженерно-технических работников оплачивается по твердым ставкам. В случае же, когда план перевыполняется, они получают свой оклад и премию.

По-моему, при невыполнении государственного плана участком,

цехом или в целом предприятием, их ставки должны понижаться в определенном проценте.

Бывает так, что инженерно-технические работники неправильно планируют работу и из-за их нераспорядительности стоит в целом некоторое время участок, или два-три забоя.

План дается на целый месяц с определенным паспортом ведения работ, но бывает и так, что этот паспорт составлен неверно, что и обнаруживается порой в середине месяца. Тогда главный инженер заставляет переключать выработки, и забой не работает по 3 и 4 дня. Или из-за нарушений правил безопасности работа в лаве останавливается на несколько часов, в результате чего не выполняется план бригадами, участком.

Предлагаю зарплату инженерно-технических работников поставить в зависимость от выполнения производственных планов. Это позволит намного улучшить организацию труда.

В. ГОЛОМИДО,
рабочий корреспондент.
(Шахта «Журилка-4»).



В интересах повышения культуры трудящихся

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда ставят вопросы культуры в ряд важнейших задач. Это с новой силой подтверждают тезисы доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС. Они проникнуты глубокой заботой о наиболее полном удовлетворении материальных и духовных запросов советского человека.

Со времени XX съезда партии в нашем городе немало сделано в культурном строительстве. Хорошим подарком горнякам явился Дом культуры имени Ленина, открылись новые клубы строителей в Ленинском и Полюсаевском стройуправлениях, клуб на шахте «Журилка-4». В 1957 году была открыта библиотека имени П. Морозова на Лапшиновке, а в текущем году начала работу городская детская библиотека на шахте имени 7 ноября.

Значительно расширилась сеть книжных магазинов и ки-

осков. Сейчас работает 15 книготорговых точек. В результате только за 8 месяцев этого года населению было продано книг на 130 тыс. рублей больше, чем за весь 1956 год.

В настоящее время на 10-ом участке строится кинотеатр на 200 мест. В первом квартале 1959 года будет оборудован широкий экран в кинотеатре «Победа». Здесь же предполагается построить второй зрительный зал на 300 мест.

Тем не менее, обсуждая тезисы доклада тов. Хрущева, следует сказать, что имеющаяся сеть учреждений культуры в будущем нас не может удовлетворить. За предстоящее семилетие в городе появятся новые шахты, заводы, значительно расширятся существующие предприятия. Население очевидно, увеличится за это время на 60—70 тысяч человек. Все это говорит и о необходимости расширения учреждений культуры.

Прежде всего должна вырасти сеть государственных кинотеатров. Уже сейчас есть необходи-

мость в их строительстве на 4-ом участке, на шахте «Полюсаевская-3». Кинотеатр на 600—800 мест нужен и в центре города. К 1963 году возникнет необходимость построить кинотеатры, на 300 мест каждый, на Лапшиновке, на Красной Горке, в районе жилого массива шахты «Егзовская-1».

Уже сейчас очень тесна детская музыкальная школа. В здании, рассчитанном на 70—100 человек, обучается 300 учащихся. Поэтому есть необходимость в постройке центральной городской музыкальной школы на 500—600 человек. Ее филиалы следует открыть на Лапшиновке (на 100—150 человек) и в поселке шахты имени 7 ноября. Очень много желающих получить музыкальное образование в Соцгородке. В предстоящей семилетке здесь также надо открыть музыкальную школу на 200—300 человек.

Следует обратить внимание на благоустройство и оборудование различными аттракционами парков на шахтах «Комсомолец», имени 7 ноября, «Полюсаевская-1», «Полюсаевская-2», а также пионерского парка. В пар-

ке имени Горького кроме этого следовало бы построить плавательный бассейн, парашютную вышку, хорошую летнюю эстраду.

В предстоящем семилетии в городе необходимо открыть, как минимум, четыре детских и не менее пяти массовых библиотек. Потребность в них уже сейчас ощущается в Соцгородке, на 10-ом и 4-ом участках и в других районах города.

К 1963—1964 гг., очевидно, пора будет построить драматический театр и иметь свою театральную труппу.

Все это пока только планы и предложения, но, учитывая, что для перехода к коммунизму необходима не только мощная материально-техническая база, но и высокий уровень сознательности трудящихся, следует сказать, что эти предложения необходимо осуществить. Они вполне реальны, ибо семилетний план предусматривает отпущение больших средств на развитие культуры, просвещения и здравоохранения.

В. ПЛОНСКИЙ,
зав. отделом культуры
горисполкома.

Курган. Весть о создании в стране бригад коммунистического труда нашла горячий отклик в коллективе Курганского завода медицинских препаратов. Смена цеха ферментации решила именовать себя сменой коммунистического труда. Молодые аппаратчицы взяли на себя следующие обязательства: за счет сокращения подготовительного времени и ускорения процесса ферментации увеличить в несколько раз производство активных антибиотиков, в совершенстве овладеть технологией производства, добиться полной взаимозаменяемости в смене, каждому члену смены научиться выполнять все операции технологического процесса, постоянно учиться, повышать деловую квалификацию, помогать товарищам по труду, передавать свой опыт другим сменам, служить примером в быту.

На снимке: молодые аппаратчицы обсуждают обязательство комсомольско-молодежной смены коммунистического труда. В центре — начальник смены Аня Толшина.

Фото С. Юдина.
Фотохроника ТАСС.

Из редакционной ПОЧТЫ

ОЖИВИЛАСЬ ПРОФСОЮЗНАЯ РАБОТА

Осенью этого года на участке № 3 Байкаимского шахтостроительного управления состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. Председателем здесь был избран тов. Артамонов. С тех пор профсоюзная работа оживилась.

В конце прошлого месяца состоялось заседание профсоюзного комитета. Сюда были приглашены инженерно-технические работники участка. Они обсудили вопрос о производственной дисциплине, а также о правилах поведения молодого человека в общественных местах.

Многие нарушители дисциплины были подвергнуты критике. А прогульщиков наказали. Например, Антипина из бригады И. Д. Ткачука решила перевести на нижеоплачиваемую работу, Зуева и Пузикова предупредили, что если еще такое повторится — к ним примут более строгие меры.

Хочется пожелать новому комитету профсоюза участка дальнейших успехов в его разнообразной деятельности.

И. БЕСПАЛОВ,
рабочий корреспондент.
(БШСУ).

Они спасли мне жизнь

Несчастный случай лишил меня трудоспособности. В результате неосторожности, я попал под машину и в тяжелом состоянии был доставлен в Закамшанскую больницу. Травма оказалась весьма серьезной. Была поломана ключица и несколько ребер, поврежден бок, но теперь опасность миновала, и я чувствую, что обязан этим, прежде всего, врачам и другим медицинским работникам Закамшанской больницы. Это они спасли мне жизнь.

От всей души благодарю врачей тт. Козлову, Анаеву, медсестер Куклину, Жданову, Ищенко и других.

А. ПЕТУНИН.

Интересное собрание

По инициативе женского совета шахты «Журилка-4» (председатель тов. Никольская) недавно в шахтовом клубе состоялось собрание рабочих, работниц и домохозяек. С докладами выступили народный судья тов. Базанова и директор школы № 3 тов. Янтураева.

Тов. Базанова свое выступление посвятила трудовому законодательству. Она рассказала о конкретных случаях нарушения администрацией шахты «Журилка-4» законодательства о труде — неправильном увольнении рабочих Куксова и Константинова. В докладе указывались пути устранения таких нарушений.

С большим интересом слушали родители доклад тов. Янтураевой «О воспитании детей в

семье». Подчеркнув важное значение школы в воспитании детей, она затем остановилась на примерах семейного воспитания. Правильно поставлено воспитание школьников в семьях рабочего тов. Хасьянова, геолога шахты тов. Севастьянова и некоторых других. Директор школы отметила и отрицательные факты воспитания в семье родителей Ананьевых, Слесаревых, где происходят систематические пьянки, а детям не уделяется внимания.

В. ВОРОНИН.

Рационализаторы

Рационализаторы шахты «Польсаевская-1» активно участвуют в совершенствовании производства. С начала года они внесли около 200 предложений.

Творчески подходит к делу механик подъема Г. И. Польшинский (справа). Он внес 20 рационализаторских предложений и технических усовершенствований.

На шахте хорошо знают слесарей механического цеха тт. Белова и Печенева. Они также активные рационализаторы. На снимке внизу: слесари тт. Белов и Печенев консультируются у инженера по рационализации тов. Колмакова (крайний справа).



Третензии кинозрителей

В Соцгородке неплохой кинотеатр «Родина», который с удовольствием посещают кинозрители.

К сожалению, администрация (директор т. Тартушкин) больше заботится о выполнении финансового плана.

За последнее время проходы между рядами стали значительно уже, а следовательно и людей больше. В зале душно, при входе и выходе чувствуется большая теснота.

В театре организуются детские сеансы с 9 ч. 30 м. утра и с 2 ч. 30 м. дня. Стоимость билетов на них определена, кажется, не дороже рубля. Но когда поступила картина «Олеко Дундич», то билеты почему-то подорожали до 2-х рублей, хотя места на них не указаны. Плохо и то, что в кинотеатре не бывает мультипликационных фильмов для самых маленьких зрителей.

Администрация театра надо больше уделять внимания созданию удобств для кинозрителей, чтобы люди, придя в кино, могли хорошо отдохнуть.

Б. ПИЩИКОВ,
рабочий корреспондент.

Что ответит тов. Цыганков?

Механизаторам Грамотейнского разреза запланировано отгрузить 93 тысячи тонн угля. Коллектив борется за то, чтобы честно выполнить это задание. Но все стремления коллектива упираются в один неразрешенный до сих пор вопрос: на участке № 3, который имеет погрузочную площадку в районе Соцгородка, не хватает бульдозеров. Один-два бульдозера подталкивают уголь к яме. Но этого количества машин мало. Нужно их, по крайней мере, четыре штуки, потому что уголь

надо сдвигать на расстояние в 200 метров. Только из-за неразворотливости спецконтры, выделяющей для нас мало машин, коллектив выполняет задание по отгрузке угля на 40—50 процентов.

Начиная с сентября, коллектив Грамотейнского разреза платит штрафы за перепростой вагонов под погрузкой. Большая вина в этом, конечно, начальника спецконтры тов. Афонина, который не выделяет разрезу нужное число бульдозеров. В результате коллектив разреза платит штрафы за перепростой вагонов под погрузкой.

Хочется узнать, что ответит на это заместитель управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Цыганков?

Д. БУКАЛОВ,
рабочий корреспондент
(Грамотейнский разрез).

ПОСЛЕ РЕМОНТА...

В нашем доме давно прошел капитальный ремонт, но... если бы не благодатная зима—замерзла бы мы в своих необорудованных квартирах. До сих пор не можем добиться тепловых рам в окна, дети простывают, сами не снимаем верхней одежды.

Плохо сделана в доме и электропроводка. Выключатели в коридоре поставлены очень высоко и прибиты они к стене без прокладки. Розеток в квартирах вообще нет. В период ремонта в доме была произведена штукатурка. Сейчас стены потрескались, всюду сыплется известь. Двери сделаны некачественно, из сырого леса. В полу также образовались щели.

Дом после ремонта никакая комиссия не принимала. Возможно это и послужило причиной низкого качества работ. Жители неоднократно обращались в ЖКО шахты имени С. М. Кирова, но там лишь обещают устранить недделки.

ТУШМИНСКИЙ, ПАВЛОВ,
КОРОТКОВИЧ,
(Ул. М. Горького, № 6).

Заметки с городской художественной выставки

В краеведческом музее открылась 3-я городская выставка изобразительного искусства местных художников. На ней представлено около двухсот работ по живописи, скульптуре, графике. В сравнении с предыдущими выставками, последняя отличается количественной и качественной полнотой экспозиции.

Художник Г. Руфф представил на выставку несколько этюдов, написанных им в Донбассе. В них обнаруживается стремление автора живописать природу во многих ее проявлениях. Это ему удается. Приятное впечатление производит его этюд с луной и стогом сена. Сумеречный, легко прозрачный, он верно передает время суток. Неплох этюд знойного дня с деревом яблони. Жаль только, что чрезмерное увлечение терриконами помешало Руффу почувствовать различие в пейзаже Украины и Сибири.

Положительное явление на выставке — сатирические рисунки тов. Степкина. Необходимость тем, затронутых им в своих листах, несомненна. Но вызывает досаду малая сатирическая заостренность рисунков, недоста-

точная продуманность и скороспелость их исполнения. Текст неостроумен и крупен, очень крупен по начертанию. Это мешает восприятию рисунков. Степкину следует выходить за рамки узкоместной темы, пристальной вглядываться в своих героев.

Молодой по возрасту и творческой практике, В. Беляев показал многочисленные портретные зарисовки карандашом, в которых высказал немалую способность. Очень удачны его «Мать», «Голова старой женщины» и «Подросток».

Художник В. Морозов представил 4 больших пейзажа, из которых удачны, пожалуй, два: «Мельница в с. Горскино» и «Пасмурный день». В последнем столько чувства и верности в передаче предосеннего сумрачного дня. Эскиз его картины «На-гора» после воплощения в картину может украсить стену любого шахтерского клуба.

Художник Н. Эйкель радуется своим движениям вперед. От выставки к выставке растет его мастерство. Выполненный им этюд «Зимка» мог бы достойно

занять место на областной профессиональной выставке.

В этюдах Эйкеля много тонкого лиризма. Но ему надо покончить с некоторым дилетантством, т. е. писать пейзажи, картины, а не картинку. Нужно еще внимательно изучать природу, больше общаться с ней, делать этюды с натуры.

Впервые участвующий в выставке М. Оплетает обнадёживает способностью к живописи. Но ему не хватает еще необходимой живописной культуры, слаб рисунок. Этюды «Мост», «Вид на террикон» и «Перед грозой» — удач художника.

Отдел скульптуры на этот раз беден по количеству участников и представлен работами. Художник Елкин, ранее щедрый на показ своих работ, ныне проявил скромность, показав всего три работы. В основном этого скульптора знают, как мастера портрета. Его «Всадник» — попытка выйти за привычные рамки портретного жанра.

Увлекательный, опасный, но благородный труд геологов нашел свое отражение в небольшом пластилиновом эскизе молодой художницы Козловой. Нужно приветствовать художницу за стремление внести в свою работу определенное содержание. Но «Находка геологов» пока еще

слабая вещь. В ней мало выразительности, пластически правдивых и красивых движений, в фигурах полная разобщенность экспрессия лиц слабо подчеркнута. Ее работы «На пляже» и особенно «Балерина» исполнены просто и откровенно. Это несомненные удачи молодого скульптора.

Хорошо, что вместе с живописью, графикой и скульптурой на выставке представлены работы по прикладному искусству. Стоит пожалеть лишь о том, что этот отдел беден. Следовало бы представить не только вышивки, но, например, и резьбу по дереву, инкрустации.

Если говорить в целом о данной выставке, то ей присущи те же недостатки, которые отмечались на предыдущих выставках: отсутствие новизны сюжетов, оригинального художественного замысла, повторение ранее найденных и раскрытых тем, малая содержательность. Картин, где бы человек и его деятельность были в центре внимания художника, нет. В основном художники отдают свои способности изображению природы родного края.

Несколько слов об организации выставки. Она возникла стихийно, без тщательного отбо-

ра. Не ошибемся, если скажем, что выставка начата, собрана и размещена одной энергией директора музея Никатова А. И.

Отдел культуры горисполкома отнесся к ней весьма пассивно.

Многие причины еще недостаточной культуры и безалаберности в творчестве местных художников кроются в разобщенности их с остальной творческой интеллигенцией города. Более того, сами художники разобщены между собой. Необходимо настоятельно проводить перед закрытием каждой выставки творческие конференции, на которых участники вместе со зрителями обсуждали бы работы, делились планами на будущее и т. д.

Пора уже наконец подумать об объединении сил самостоятельных художников. Путь к этому, на наш взгляд, лежит через организацию студий. Городские художники вправе ожидать в этом конкретной помощи от отдела культуры. Все это содействовало бы идейному и художественному росту художников.

Н. ЯКОВЛЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3-й стр. 12 декабря 1958 г. № 244

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

СОВЕТСКИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ПУТЯХ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА

В Женеве продолжают два важных международных совещания. Одно из них (в нем участвуют представители СССР, США и Англии) обсуждает вопрос о прекращении испытаний ядерного оружия. Другое совещание посвящено обсуждению мер по предотвращению внезапного нападения (в нем принимают участие представители десяти стран — членов Североатлантического блока и Варшавского договора). За ходом совещаний с пристальным вниманием следят широкие круги миролюбивой общественности всех стран, ожидающие от них выработки таких соглашений, которые положили бы конец гонке ядерных вооружений, открыли бы путь к ослаблению международной напряженности и установлению доверия между государствами Востока и Запада.

Но представители западных держав с первых же дней совещаний стараются увести их в сторону от стоящих перед ними задач. Вопрос о прекращении испытаний ядерного оружия делегаты США и Англии хотели бы подменить вопросом о контроле за прекращением испытаний. Они, в частности, выдвинули совершенно неприемлемое предложение о создании так называемых подвижных инспекционных групп, которые могли бы рыскать по странам с одной лишь целью: сбор разведывательных данных. Такую же цель имеет и представленная западными державами программа работы совещания экспертов по вопросу о мерах предотвращения внезапного нападения.

Несмотря на все это, Советское правительство выступило с новыми чрезвычайно важными предложениями. В конце ноября на совещаниях в Женеве были оглашены Декларация Советского правительства о прекращении испытаний атомного и водородного оружия и Декларация Советского правительства по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения. В первой Декларации указывается, что наша страна готова в тот же день, когда США и Англия дадут согласие, прекратить вместе с ними испытания ядерного оружия на вечные времена, хотя СССР провел значи-

тельно меньше ядерных взрывов, чем западные державы. Декларация сопровождается проектом соглашения о прекращении ядерных испытаний на вечные времена, предусматривающего одновременную договоренность о создании системы контроля за прекращением испытаний.

Декларация по вопросу о мерах предотвращения внезапного нападения подчеркивает, что достижению договоренности по этому вопросу содействовало бы обязательство Соединенных Штатов не допускать полетов военных самолетов с ядерными бомбами в направлении границ Советского Союза и над территориями других государств. Советское правительство предлагает договориться о системе наземных контрольных постов, которые следили бы за недопущением опасного скопления вооруженных сил и военной техники. Предусматривается, в частности, что такие посты должны быть установлены на территории ряда европейских стран — участниц Североатлантического блока и Варшавского договора — на территории Турции и Ирана, а также в западных пограничных районах СССР и на восточном побережье США. СССР предлагает также установить зону аэрофотосъемки в Европе, а также Турции, Иране, Японии, на части восточной территории СССР и на равновеликой территории США. Кроме того, Советское правительство указывает на необходимость договориться о сокращении на одну треть иностранных войск в Европе и об отказе от размещения ядерного и ракетного оружия на территории обеих частей Германии.

Советские предложения, изложенные в Декларациях, открывают реальный путь к достижению международных соглашений по важнейшим вопросам современности. После опубликования советской Декларации о прекращении ядерных испытаний в работе Женевского совещания СССР, США и Англии намечился значительный сдвиг. Его участники, рассмотрев 6 декабря советский и американский проекты соглашений, одобрили текст статьи первой, касающейся запрещения испытаний ядерного оружия. Если теперь США и Англия не выдвнут каких-либо новых «условий»

и «отговорок», то имеется возможность в недалеком будущем успешно завершить работу совещания.

Успешным, несомненно, может стать и Женевское совещание о мерах предотвращения внезапного нападения, если западные державы пойдут навстречу миролюбивым советским предложениям.

ЯПОНИЯ НЕ ДОЛЖНА БЫТЬ ОЧАГОМ ВОЙНЫ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

3 декабря опубликовано Заявление Советского правительства по поводу происходящих между США и Японией переговоров о пересмотре так называемого японо-американского «договора безопасности». Этот договор, навязанный Соединенными Штатами японцам еще в 1951 году, поставил Японию в положение фактически оккупированной страны. На его основании США создали в Японии свои многочисленные военные базы, которые угрожают миру на Дальнем Востоке.

Нынешние переговоры о пересмотре «договора безопасности» США пытаются использовать для того, чтобы сделать Японию участницей американских агрессивных планов и сохранить свои базы и войска на японской территории. Все это увеличило бы угрозу военных конфликтов на Дальнем Востоке. Обращая внимание японского правительства на это, Советское правительство выразило убеждение, что интересам всеобщего мира и самой японской нации отвечал бы отказ Японии от навязанных ей американцами военных обязательств, ликвидация всех иностранных баз на ее территории и вывод из Японии всех иностранных войск. Только путь нейтралитета обеспечил бы Японии подлинную независимость и безопасность. Советское правительство считает, что проведение Японией политики нейтралитета явилось бы важным вкладом в дело мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире. Заявление Советского правительства горячо одобряется подавляющим большинством японского народа и народами азиатских стран, кровно заинтересованных в ликвидации американских баз в этом районе.

Н. ЧИГИРЬ.

Перед выборами президента Французской Республики

ПАРИЖ. В связи с подготовкой во Франции к выборам президента республики в настоящее время формируется коллегия выборщиков. Прежде президент республики избирался на совместном заседании Национального собрания и Совета республики, то есть представителями, избранными путем всеобщего голосования. Согласно новой конституции, президент избирается специальной назначаемой комиссией выборщиков, в которой члены парламента (примерно 850 депутатов и сенаторов) составляют лишь незначительное меньшинство. Основную массу выборщи-

ков, общее число которых достигает примерно 78 тысяч, составляют мэры городов и коммунальных органов, члены муниципальных и генеральных советов департаментов. В основном коллегия выборщиков состоит, как отмечают газеты, из местных «нотаблей», то есть лиц, известных в масштабах своего населенного пункта благодаря имущественному, социальному или служебному положению.

21 декабря выборщики соберутся для избрания президента республики.

ТАСС.

Полицейская расправа с борцами за мир

ЛОНДОН. Солдаты английских военно-воздушных сил и полицейские зверски расправились с участниками мирной демонстрации, которые пришли 6 декабря на строительство ракетной базы близ Суоффема (графство Норфолк), чтобы заявить протест против превращения страны в площадку для запуска американских ракет.

Согласно сообщению газеты «Санди Диспетч», когда 150 демонстрантов, возглавляемых «комитетом по принятию конкретных мер борьбы против ядерной войны», пришли на базу, полицейские и солдаты направили на них пожарные плаги. Однако демонстранты не испугались и

под мощными струями воды продолжали двигаться к строительным объектам, пытаясь остановить работу.

Полиция и солдаты набросились на демонстрантов и стали их избивать и стаскивать в толстый слой только что уложенного и незастывшего бетона. Корреспондент газеты, бывший очевидцем этой расправы, пишет, что многих женщин — участниц демонстрации полицейские хватали за волосы и волоком затащивали в жидкий бетон.

Многих избитых и потерявших сознание демонстрантов полицейские бросали на машины.

ТАСС.

К запуску американского космического снаряда «Пионер-III»

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает из Вашингтона, что американский космический снаряд «Пионер-III» вер-

нулся в земную атмосферу значительно раньше, чем предполагалось и сгорел в районе Алжира.

ТАСС.

Спортивные соревнования школьников

Состоялся розыгрыш первенства по волейболу среди школьников города, посвященный XXI съезду КПСС. Два выходных дня состоялись юные волейболисты и волейболистки. В соревнованиях приняли участие 10 команд в составе девочек старшего возраста, а всего 21 команда.

В результате встреч победителями вышли у юношей учащиеся 10-й школы, на втором месте спортсмены школы № 18, на третьем — школы № 37. У девочек победители представительницы 22-й школы, второе и третье места заняли школы №№ 5 и 10.

Команды, занявшие первое, второе и третье места, награждены грамотами гороно. Команда школы № 3 снята с розыгрыша за подставку игрока, не являющегося учащимся. Ряд команд улучшил технику и стиль игры. Но недостатки еще имеются, мало используются, в частности, три паса.

Сейчас готовятся юные лыжники школ, которые встретятся 14 декабря в районе спассстанции. В этот день выйдут на старт участники эстафет.

С. БУРЛОВ.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

Экономическая депрессия на Тайване

ПЕКИН. Сообщения из главного города Тайваня — Тайбэя свидетельствуют о том, что экономическая депрессия, охватившая промышленность и торговлю этого острова, контролируемого американцами, продолжает углубляться. Среди тайваньских торговцев и промышленников происходят банкротства.

Агентство Синхуа, ссылаясь на тайваньскую печать, сообщает о самоубийстве крупного тайваньского капиталиста Кун Цидэ, бывшего владельца завода по производству металлических изделий, который был закрыт,

не выдержав американской конкуренции.

Тяжелое экономическое положение Тайваня был вынужден признать недавно даже «министр экономики» чанкайшестской клики. Он, в частности, указал, что тайваньская экономика стоит перед многими проблемами, которые требуют немедленного разрешения. К таким проблемам относятся, в частности, внешняя торговля, ежегодно сводимая дефицитом в 100 миллионов американских долларов. Министр признал также, что тайваньская экономика, опирающаяся на

американскую «помощь» не способна решить вопрос о трудоустройстве тайваньского населения. В настоящее время на острове насчитывается 5 млн. человек в возрасте до 20 лет. Вопрос об их образовании и трудоустройстве требует принятия самых срочных мер. Министр далее отметил, что на Тайване развивается инфляция, закрываются промышленные и торговые предприятия, на складах скапливаются большие запасы готовой продукции.

ТАСС.

Кризис в турецкой текстильной промышленности

СТАМБУЛ. Как явствует из сообщения печати, кризис в текстильной промышленности Турции обостряется.

На пресс-конференции в Измире председатель промышленной палаты Эгейского района

Кибар заявил, что это самый большой кризис, переживаемый турецкой текстильной промышленностью с 1929 года. 30 процентов суточного производства текстильной промышленности,

указал он, остается непроданным.

Причину кризиса Кибар объясняет, в частности, уменьшением покупательной способности населения ввиду большого роста цен.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.